

110 年以書映光《西遊記》劇本徵稿—西遊外傳之疫情時代任我行

人物

旁白、唐三藏、孫悟空、豬八戒、沙悟淨、妖精(新冠病毒)

劇情概述

三藏師徒橫越千山萬水，西行取經有成，加陞成佛。有一日在結束法會後乘著祥雲來到 2021 年的台灣視察。正值疫情時代的台灣，三藏師徒雖有不死之身，可免於一切災厄，但化作凡人的他們會經歷甚麼新奇的體驗呢？

旁白：2021 年是個特別的年代，在台灣，一切都好像靜止了。隨著確診數不斷上升，疫情打亂了原有的生活步調，好在經過全民的共同努力，疫情逐漸獲得控制，生活也逐漸恢復正常。這一日，三藏師徒四人結束了雷音寺的佛法大會，途中路過坐落在太平洋上的小島—台灣，八戒一時興起下界的念頭，便化做凡人模樣來到了處於疫情時代下的台灣。

(台北車站前)

三藏：阿彌陀佛，結束了佛法會，本該回轉住處，你們三人怎麼就如此貪玩，還想著下界遊玩呢！不過也罷，待我去探望探望皇上是否安康。

悟空：唉呀！師父，你我都 1000 多年沒下凡走動了，當時的大唐國已經消失的徹徹底底了，您的太宗皇帝也早已經住進昭陵了。(三藏感到震驚)

八戒：是呀！師父，你也別傷心了！沒有什麼是吃解決不了的事情，我聽說台灣有很多美味的「小吃」，有待我老豬一一品嚐。(八戒露出貪吃相)

悟空：喲！瞧你那副貪吃樣，也不知道去問問現在台灣什麼情況，還有，雖然你耳朵大，那帽子可能搭不上，但還是請你盡力而為，要不到時候又給惹亂子。出門在外不戴口罩最高可是得吃上 1 萬 5 千元的罰鍰呢！

悟淨：大師兄，你也別怪二師兄了，台灣的情況我已經問好了，隨時都可以稟報。

三藏：願聞其詳。

悟淨：現在的台灣受到一種「新型冠狀病毒」的攻擊而陷入沉寂，我聽便利店的店員說啊，那幾個月前是人人自危，整個台北像鬧空城般，出個門就像要打仗一樣，包得結結實實、密不透風，深怕自己被傳染，好在近日疫情有和緩的趨勢，7/27 日後將開始進行降級測試，人們可以開始外出活動，而城市也漸漸回復往常的繁華了！

八戒：我們此番下界會不會也把病毒帶回去，到時候天庭鬧一波瘟疫，那可不得了！

悟空：真是個猷子！我們都是成佛的人了，小心點自然沒事！我聽說他們現在出門都要「實名制」，而且在室內皆須保持 1.5 公尺，室外也要 1 公尺的安全距離呢！

三藏：那我們現在這樣站著豈不就違反規定了，畢竟我們現在是凡人模樣。

悟空：沒事！沒事！我老孫那金箍棒能隨意變化，現在就給你們量量距離。

(悟空拿出金箍棒)

八戒：既然現在沒事了，不如我們找間館子大吃一頓，畢竟上次嘗到凡間的齋食已是 1000 多年前的事了，我真的挺餓的。

三藏：行吧！就按八戒說的吧！

旁白：三藏一行人便沿街遊遊著，一路上看見的景致確實驚奇，走著走著迎面來了個長相怪異的人，悟空瞪起火眼金睛，一下便識出了他是妖魔所變化……。

(大街上)

悟空心想著：好呀！我老孫雖然 1000 多年沒用這火眼金睛了，但這妖邪也真是大膽，這種皮毛的偽裝技術也敢在我老孫面前展示，待我試探試探他，別直接打殺了，要不到時候師父又怪我行兇。

旁白：悟空便向前踏進一步，問道：

悟空：您好！請問先生這是要往哪去呢？

妖精：喔！我這是要去朋友家參加宴會呢！

悟空：喔！宴會！不知是甚麼宴會？

妖精：這…就是普通的生日會嘛！也沒……

悟空：我看是新冠病毒群聚感染大會吧！看你這副樣子，頭上這麼多冠子，用想的也知道你就是那禍亂世界的病毒吧！吃我一棒！

旁白：妖精發現被識破身分，急忙擊出鐵棍，頓時兩人打得是天昏地暗，難分難捨。

悟淨：唉呀！糟了！現在正逢要降級，街上行人開始變多了，這打鬥間萬一被發現身分那可就不妙了，師兄，你快運用如來相贈的金丹砂陷住周遭行人，我再拿出向觀音求來把玩的紫金鈴，記住！務必不能暴露行蹤。

旁白：瞬間彷彿時空靜止般，路上行人都停下了腳步，黃沙滾滾遮住了周圍視線，這才沒讓這場好殺殃及人間。另一方面，悟空與妖精打著打著，沒想到就打進了三藏的肚子裡，三藏急忙說到：

三藏：悟空，住手！再打下去你師父都得送命了！

悟空：師父！我已經箝制住他了，你快叫八戒去兜率宮向老君借紫金葫蘆！

旁白：八戒不敢怠慢，急忙上了離恨天拜見太上老君，借了葫蘆便回到了大街上。

八戒：師兄，您要的葫蘆來了！那妖魔，你豬爺爺叫你一聲，你可敢答應？

旁白：那妖魔不知紫金葫蘆的厲害，便爽快的應了一聲，「咻—」，妖魔頓時被收入葫蘆中，一時三刻後便化作膿水了！八戒、悟淨急忙把寶物收起，而悟空也從三藏的身子裡跳了出來。

八戒：真是幸好！沒讓那妖精逃了，要不師父就要開始發燒、咳嗽、呼吸困難、全身無力、嗅覺或味覺喪失，嚴重點還會去見閻王呢！

悟空：說你笨還真是不為過，不都說過這病毒對我們無害嘛！要真死了，頂多向老君再討顆九轉還魂丹服下，不就沒事了！

八戒：對呀！還是師兄聰明。

悟空：行了，你就別再拍馬屁了！趕緊把葫蘆還回去！

旁白：八戒聽了有些不樂意，但還是在悟空幾次的催促下，不情不願的還葫蘆去了。

三藏：這也有勞八戒了，不如趕緊買些齋食待他回來也好犒勞他一番。

悟淨：師父說的有理，不過雖然現在疫情降級，但還是有許多餐廳未開放內用，我們還是打包帶回天界再享用吧！

三藏：好，一切還是以健康、平安為首要。

旁白：師徒三人便點了些素齋、素果，待八戒回轉，四人便駕起祥雲，回轉西天了。